

省针灸医院

选派骨干医师参加巡回医疗工作

本报讯(记者 张丽 闫珊)近日,山西省针灸医院积极响应山西省疫情防控办组织开展的“千名医师下基层,提升基层救治能力”巡回医疗工作的号召,第一时间共选派12名经验丰富的医师赴方山、临县、河津、稷山、新绛、永济等地的医疗集团,跟随医疗队深入县、乡、村三级医疗机构,开展医疗救治和中医指导工作,提升新冠感染患者中医治疗参与率,发挥中医药的独特优势和作用。

在此之前,该院曾派出医

师参与运城和忻州方舱新冠感染患者的诊治工作,对新冠感染患者的中医治疗积累了一定的临床经验。方舱新冠感染患者诊治的临床实践证明,中医药、针灸对减轻新冠感染患者症状、促转阴具有肯定作用且临床数据具有统计学意义。

出发前,该院医师按照工作要求认真学习了第十版新型冠状病毒感染诊疗方案的内容,在抵达帮扶的县级医疗集团及县域内乡镇卫生院后,第一时间与康复科、内科等相关科室

过详细问诊、体格检查、查阅胸部CT等辅助检查,结合舌诊、脉诊,制定详细治疗方案。

该院选派的骨干医师通过门诊、会诊、进村入户、人员培训等方式开展巡回医疗工作。诸多新冠恢复期顽固咳嗽、鼻塞、胸闷、肋痛、不寐患者闻讯来院进行中医药康复治疗,在接受中医非药物疗法(艾灸、经穴推拿、耳穴压豆、拔罐、吕氏脐灸)后,反馈良好。

在之后的乡镇卫生院巡诊中,支援医师开展疑难杂症会诊,对基层医师中医技术操作

等进行了培训,通过中草药配合蝶腭神经节针刺及常规针刺疗法,诊治多名新冠感染患者,效如桴鼓。

巡回医疗帮扶工作的开展进一步提升了基层医院对新冠肺炎患者的救治能力,获得了基层医务人员和患者的一致好评。该院全体医师一致表示,在今后的基层诊疗工作中,将进一步发挥中医药特色优势,让更多的人民群众受益,更好地保障人民群众的身体健康,做好人民群众的“守门人”。

践行医者使命 守护群众健康

——记长治市中医医院对口帮扶医生岳光丽

本报讯(记者 张丽 闫珊)一直以来,她坚守使命,用学到的知识回馈社会,用高度的责任感、无私奉献的品行默默耕耘在一线,诠释着一名医生全心全意为民的天职,而这也正是她和千千万万医务工作者一样的可敬可爱之处。她就是长治市中医医院医生岳光丽。

为强化基层医疗卫生服务体系,进一步提升基层医疗服务水平,方便群众就近就医,岳光丽积极响应省、市卫健委关于开展“千名医师下基层,提升基层救治能力”巡回医疗工作要求,扛起医者担当,带着对口帮扶的使命和满腔热情,于1月11日来到平顺县人民医院,开启医疗帮扶之路。

在帮扶期间,岳光丽充分发挥自己的专业特长,积极主动地投入到医疗和教学帮扶工作中,为当地医院传授了丰富的临床经验、提供了更高层次的医疗技术。特别值得一提的是,她用爱心、热心和真心在医院与患者之间架起一座“连心桥”,得到了许多同仁的称赞和群众的高度认可。

岳光丽是长治市中医医院妇科主治医师,从事临床医疗工作已有8个年头,拥有扎实的院前急救理论知识和丰富的治疗能力。带着院领导的重托,她入驻平顺县人民医院,凭借自己认真负责的态度和实干精神,很快融入了医院医疗工作中,她和巡回医疗队的同仁一起在病房协助



当地医生管理病人、出门诊,到乡镇卫生院开展健康宣教讲座普及健康知识,除此之外还走村入户巡回诊疗。

“驻地帮扶就要做点实事,让自己的专业特长充分发挥。”岳光丽说。65岁患者王女士,因新冠病毒感染后,一直留有咳嗽、咳痰、气喘、气短等后遗症,到医院就诊时正好是岳光丽接的诊,诊疗中她了解到患者因新冠病毒感染后导致心情过于紧张,于是对患者耐心劝解后,为患者开具了3剂中药,服药后患者症状明显减轻。二诊时,患者拉着岳光丽的手,激动地说:“真是太感谢你了,要不是你,我觉得这后遗症真是难好了。”岳光丽笑着说:“这都是我的本职工作,您回去好好养着,有啥事再联系我。”

“患者把生命托付给我们,我们理当尽最大努力让患者满意。”岳光丽是这样说的也是这样做的。她每天都会热情地接待每一位就诊患者,也会把最精湛的医术带给每一位需要救治的患者。73岁的李大爷,因患有慢性阻塞性肺气肿,近来感觉胸闷、心慌、气喘,不能平躺,情况比较严重。岳光丽接诊后,立即和医院医生采取了积极有效的应对措施,为随时可能发生的病情变化制定详细的诊疗方案,从病情观察、治疗措施、生活护理等方面,全天24小时守护李大爷。在经历了几天的治疗后,李大爷转危为安,出院时精神状态良好。李大爷高兴地说:“这几天终于能好好躺着睡觉了,我从来没觉得精神状态如此好过,谢谢你们!”

除了日常工作外,岳光丽还积极参与乡镇卫生院的《心肺复苏》《急性酒精中毒》《腹泻病的预防和补液治疗》等常见病、多发病的预防培训,并针对疑难患者病例与基层医护人员讨论指导更加科学合理的诊疗方案,使患者在得到及时救治的同时也大大提高了基层医护人员的诊疗能力。她说:“希望通过大家的共同努力,让基层卫生院的医疗水平全面提升。”

“医疗帮扶工作任重而道远,需要我们大家心往一处想,劲儿往一处使,脚踏实地地以奉献精神,以实际行动去践行那份责任与担当。在基层医院帮扶的这段时间,我会毫无保留奉献自己的所学所会,为基层医疗事业发展贡献自己一份力量。”岳光丽这样说。

大同市第五人民医院
执行大同市职工
医保门诊统筹报销制度

本报讯(记者 白金 赵江芳)为切实减轻参加职工基本医疗保险人员门诊医药费用负担,提高医保基金使用效率,今年1月1日起,大同市全面实施统一的职工基本医疗保险普通门诊统筹制度。这标志着大同市推动门诊统筹实现“新突破”,职工门诊统筹制度正式建立。

大同市第五人民医院职工医保普通门诊也能报销了!

适用人员

适用于参加大同市职工基本医疗保险且有医保个人账户的参保人员。

起付标准

参保职工在大同市第五人民医院就诊,门诊统筹起付标准为80元/次。

年度支付限额

在一个自然年度内,在职职工年度最高支付限额为1800元、退休职工2000元。支付限额不结转、不累加到次年度。

支付比例

符合规定的门诊医疗费用,在职职工统筹基金支付50%,退休职工统筹基金支付55%。

什么是职工基本医疗保险普通门诊统筹

职工基本医疗保险普通门诊统筹简称职工医保门诊统筹,是指参保职工因治疗常见病、多发病在定点医疗机构发生的符合规定的普通门诊医疗费用,以及在定点零售药店持定点医疗机构外处方发生的符合规定的药品费用,由职工医保统筹基金按规定支付。职工医保门诊统筹所需基金按年度从职工基本医保基金中列支。用人单位及参保职工不另行缴费。

职工基本医疗保险普通门诊统筹制度是什么

职工医保门诊统筹执行基本医疗保险药品目录、医用耗材目录和医疗服务项目目录。参保职工在门诊使用甲类药品和医疗服务项目,按规定支付;使用乙类药品、耗材和医疗服务项目先按照大同市职工医保住院先行自付比例政策自付部分费用后,其余符合政策规定费用按职工门诊统筹报销比例给予支付。

哪些费用不能纳入职工医保门诊统筹支付范围

不符合《中华人民共和国社会保险法》规定的医疗费用;

参保职工在非定点医药机构发生的门诊医疗费;

参保职工在定点医药机构发生的起付标准以下、最高支付限额以上的门诊医疗费用;

参保职工按规定享受住院、门诊慢特病、门诊特药等医保待遇统筹结算后的自付部分;

其它不符合职工医保统筹基金支付范围的费用。

职工基本医疗保险普通门诊统筹费用如何结算职工门诊统筹费用实行即时直接结算,参保职工在大同市第五人民医院门诊就医购药,发生的符合规定的医疗费用,起付标准以上、最高支付限额以下的,由统筹基金和个人共同分担。个人支付部分可由医保个人账户(含家庭共济账户)按规定支付。应由统筹基金支付的部分,由医保经办机构按协议约定定期向医院支付。统筹基金支付普通门诊统筹的额度不计入职工医保统筹基金年度最高支付限额。



每一位献血者都是英雄

感谢您! 挽救我的生命!

——山西省血液中心 太原市血液中心——